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De bruto-netto berekening van het loon van een bedrijfsleider op 

01.01.2023 
    
 
  
1. Het brutomaandloon (S)  
2. De bijdragen voor de sociale zekerheid 
 
 

Brutobedrag van de maandelijkse bezoldigingen Vermindering 

Tot 1.260,00 € 345,00 € 

Van  1.260,01 € tot 5.440,00 € 345,00 € + 21,50 % op de schijf boven  1.260,00 €  

Van  5.440,01 € tot 8.015,00 € 1.243,70 € + 14,50 % op de schijf boven  5.440,00 € 

Boven 8.015,00 € 1.617,08 €  

 
 
3. Bruto belastbaar per maand = resultaat 1 – resultaat 2 
4. Bruto belastbaar per jaar = resultaat 3 X 12 
5. Aftrek forfaitaire beroepskosten 
 
 

Jaarlijks brutobedrag van de belastbare grondslag Forfaitaire beroepskosten 
Tot 97.000,00 € 3 % 
Boven 97.000,00 € 2.910,00 € (maximum) 

 
 
6. Berekening jaarlijkse basisbelasting 
6.1 Resultaat 4 – resultaat 5 = netto belastbaar per jaar 
   
 
 

Jaarlijks nettobedrag belastbare grondslag Basisbelasting 

Van 0,01 € tot 15.170,00 € 26,75 % 

Van 15.170,01 € tot 24.260,00 € 4.057,98 € + 42,80 % op de schijf boven 15.170,00 € 

Van 24.260,01 € tot 46.340,00 € 7.948,50 € + 48,15 % op de schijf boven 24.260,00 € 

Boven 46.340,00 €  18.580,02 € + 53,50 % op de schijf boven 46.340,00 € 
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6.2 Vermindering wegens belastingvrije som en huwelijksquotiënt 
 

Alleenstaande of echtgenoot heeft eveneens beroepsinkomsten 

Belastingvrije som Belasting op resultaat 6.1. – 2.573,35 € 

Echtgenoot heeft geen eigen beroepsinkomsten 

Huwelijksquotiënt 
Belasting bij echtgenoot op 30 % van resultaat 
6.1. met maximuminkomen van 12.520,00 € 

Belastingvrije som 
Belasting op resultaat 6.1. van beide 
echtgenoten samen – 5.146,70 € 

 
 
7. Verminderingen van jaarlijkse basisbelasting 
 

a) Voor kinderen ten laste b) Andere gezinslasten 
Aantal                         

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 

> 8 

Vermindering 
540 €   

1.476 € 
3.912 € 
6.804 € 
9.972 € 

13.128 € 
16.308 € 
19.824 € 

19.824 € + 3.516  x (aantal 
kinderen - 8) 

 
Alleenstaande 

Vermindering 
144€  

Niet-hertrouwde weduwnaar (weduwe), 
ongehuwde vader(moeder), of echtgescheiden, 
feitelijk gescheiden of van tafel en bed 
gescheiden ouder, met één of meer kinderen ten 
laste 

540 € 

Gehandicapte begunstigde 540 € 
‘zorgbehoevende’1 ascendenten en zijverwanten 
tot en met de 2de graad van 65 jaar of ouder 

1.728 € 

Ascendenten en zijverwanten tot en met de 2de 

graad die de leeftijd van 65 jaar hebben bereikt 2 
1.140 € 

Andere personen ten laste 540 € 
Echtgenoot heeft beroepsinkomsten andere dan 
pensioeninkomsten < € 263 netto per maand 

1.578 € 

Echtgenoot heeft pensioeninkomsten <= € 525 
en > € 263 
 
Echtgenoot heeft geen eigen beroepsinkomsten 
en is gehandicapt 

3.150 € 
 
 
 

540 € 
Een gehandicapte persoon telt voor 2 (met uitzondering van personen ten laste van 65 jaar of ouder ) 

 

8. Vaststelling bedrijfsvoorheffing per maand : (resultaat 6.1. – resultaat 6.2. – resultaat 7)/12 
9. Bijkomende verminderingen 

 

c) Groepsverzekering en extrawettelijke verzekering 
tegen ouderdom of een I.P.T. Vrij Aanvullend 
Pensioen Werknemers 

30% van de door bedrijfsleider gestorte premie 

d) Voor bedrijfsleiders die loontrekkenden zijn 33,14% van de werkbonus 
 

 

 

 
1 Wordt als zorgbehoevend aangemerkt, de persoon voor wie de graad van zelfredzaamheid op ten minste 9 punten werd vastgesteld krachtens 
het ministerieel besluit van 30 juli 1987 tot vaststelling van de categorieën en van de handleiding voor de evaluatie van de graad van 
zelfredzaamheid met het oog op het onderzoek naar het recht op de integratietegemoetkoming. De zorgbehoevendheid wordt vastgesteld door 
de Directie-generaal Personen met een handicap van de FOD Sociale Zekerheid, Medex of de adviserend geneesheer bij het ziekenfonds of een 
gelijkwaardige instelling of persoon uit een andere lidstaat van de Europese Economische Ruimte. 
2 Dit betreft de overgangsmaatregel tot en met inkomstenjaar 2024, als bepaald in artikel 546, WIB 92. 
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10. De bijzondere socialezekerheidsbijdrage3 op maandbasis4 voor bedrijfsleider met een arbeidsovereenkomst 

Brutoloon/kwartaal 
(aan 108% voor de arbeiders) 

Gemeenschappelijke aanslag  
(dus: gehuwd/wettelijk samenwonend) 

Andere  
(dus: alleenstaanden, inclusief 

feitelijk samenwonenden) 
Partner met 

beroepsinkomsten 
Partner zonder 

beroepsinkomsten 
< € 1.945,10 € 0 

> € 1 945,10 t.e.m. 1945,38 
€ 5,15 € 0 

> € 1 945,38 – 2 190,18 5,9% van deel maandloon in 
de schijf van € 1.945,38 
t.e.m. € 2.190,18, met 
minimum € 5,15 

5,9% van deel maandloon in 
de schijf van € 1.945,38 
t.e.m. € 2.190,18 

4,22% van deel 
maandloon in de schijf 
van € 1.945,38 
t.e.m. € 2.190,18 

> € 2 190,18 – 3 737 € 14,44 + 1,1% van het deel 
maandloon > € 2.190,18 met 
maximum € 51,64 

 

€ 14,44 + 1,1% van het deel 
maandloon > € 2.190,18 met 
maximum € 60,94 

€ 10,33 + 1,1% van 
deel maandloon in de schijf 
van € 2.190,19 
t.e.m. € 3.737,00 

> 3 737 – 4 100 € 27,35 + 3,38% van deel 
maandloon in de schijf 
van € 3.737,01 
t.e.m. € 4.100,00 

> 4 100 – 6 038,82 € 39,61 + 1,1%  van deel 
maandloon in de schijf 
van € 4.100,01 t.e.m. € 
6.038,82 

> € 6 038,82 € 60,94 

11. Nettobedrag per maand     

 
 
In het geel: op de inhoudingen van de bedrijfsvoorheffing voor niet-inwoners zonder tehuis in België worden enkel deze verminderingen 
toegekend. 

 
3 De regering heeft besloten de bijzondere socialezekerheidsbijdrage voor lage en middeninkomens te verlagen vanaf 1 april 2022. 
4 Opgelet, op het einde van het kwartaal wordt deze bijdrage herberekend op basis van het kwartaalbarema en van de inkomsten die in de loop 
van het kwartaal ontvangen werden. 


